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Λευκωσία, 02 Δεκεμβρίου 2013 
 

ΜΙΑ ΣΥΓΧΡΟΝΗ ΟΔΥΣΣΕΙΑ 
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟΒΙΟΓΡΑΦΙΑΣ ΤΟΥ ΠΡΩΗΝ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  

Γ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΩΗΝ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ Κ. ΣΗΜΙΤΗ 
 
 
Στην κατάμεστη Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Κύπρου, παρουσία, μεταξύ άλλων, 
πολιτειακών αξιωματούχων, διπλωματών και μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας, 
πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 28 Νοεμβρίου η παρουσίαση του πρώτου τόμου της 
αυτοβιογραφίας του πρώην Προέδρου της Δημοκρατίας Γιώργου Βασιλείου με τίτλο "Μια 
Σύγχρονη Οδύσσεια", που αφορά την πορεία της ζωής του μέχρι την εκλογή του στο ύπατο 
αξίωμα της Δημοκρατίας.   
 
Ο πρώην πρωθυπουργός της Ελλάδας Κώστας Σημίτης, ο οποίος παρουσίασε το βιβλίο του 
πρώην Προέδρου δήλωσε ότι η ρεαλιστική και πραγματιστική προσέγγιση που 
υποστήριξαν, ο Γιώργος Βασιλείου και ο Γλαύκος Κληρίδης για επίλυση του Κυπριακού, 
είναι περισσότερο αναγκαία παρά ποτέ. Ο Κώστας Σημίτης αναφέρθηκε επίσης στην 
αναγκαιότητα δημιουργίας ισχυρού εσωτερικού μετώπου εθνικής ευθύνης υπέρ της λύσης.  
Μιας λύσης, συμπλήρωσε, η οποία θα εξασφαλίζει τη βιωσιμότητα της ενωμένης 
ουσιαστικής Κύπρου και την αποτελεσματική συμμετοχή της στους ευρωπαϊκούς θεσμούς. 
 
Η επανένωση της Κύπρου αποτελεί αδήριτη ανάγκη, έστω και 40 χρόνια μετά την τουρκική 
εισβολή, δήλωσε ο πρώην πρόεδρος της Δημοκρατίας Γιώργος Βασιλείου στην αντιφώνησή 
του.  Ανέφερε ότι αυτό αποτελεί κορυφαίο δίδαγμα από τη ζωή και τις εμπειρίες του.  
Τόνισε ότι η ανακάλυψη των υδρογονανθράκων προσφέρει τώρα ένα νέο μεγάλο κίνητρο 
και οφέλη για όλους.  Πρόσθεσε παράλληλα ότι θεωρεί δεδομένη την αποφασιστικότητα 
του Προέδρου της Δημοκρατίας για προώθηση λύσης στο Κυπριακό.  Κι αυτός, είπε ο 
πρώην πρόεδρος της Δημοκρατίας, είναι ένας στόχος που είναι έτοιμοι να στηρίξουν στη 
μεγάλη τους πλειοψηφία, τόσο οι Ελληνοκύπριοι όσο και οι Τουρκοκύπριοι. 
 
Την εκδήλωση προλόγισαν, ο Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών Λουκάς Τσούκαλης 
και ο Δήμαρχος Λεμεσού Ανδρέας Χρίστου.  Ο κ. Τσούκαλης ανέφερε πως ο πρώτος τόμος 
είναι ένα οδοιπορικό της οικογένειάς του, με πολλούς σταθμούς και μεγάλες περιπέτειες, 
μια σύγχρονη Οδύσσεια, μια συναρπαστική και κυριολεκτικά απίστευτη ιστορία.   
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Ο Δήμαρχος Λεμεσού Ανδρέας Χρίστου αναφέρθηκε στη δράση των γονιών του κ. 
Βασιλείου, Βάσου και Φωφώς, των ανθρώπων των έργων και των δύσκολων αποφάσεων.  
Το βιβλίου του Γ. Βασιλείου, ανέφερε ο Δήμαρχος, αποτελεί έναν ύμνο προς την αξέχαστη 
και ανεπανάληπτη γενιά των αγωνιστών, ανάμεσα στους οποίους ήταν και οι γονείς του.  
 
Την εκδήλωση συντόνισε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Κωνσταντίνος 
Χριστοφίδης, ο οποίος υπενθύμισε ότι το 2003 ο κ. Βασιλείου είχε αναγορευθεί σε επίτιμο 
διδάκτορα της Σχολής Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης στην ίδια αίθουσα όπως και ο 
κ. Σημίτης το 1996.   
 
Μετά το πέρας της εκδήλωσης ο κ. Βασιλείου υπέγραψε εκατοντάδες βιβλία σε γνωστούς 
και φίλους, οι οποίοι παρευρέθηκαν στην παρουσίαση.  Αξίζει να σημειωθεί ότι όλα τα 
καθαρά έσοδα από τις πωλήσεις των βιβλίων του κ. Βασιλείου θα δοθούν στην Παγκύπριο 
Σύνδεσμο για παιδιά με καρκίνο και συναφείς παθήσεις "Ένα όνειρο, μια ευχή". 
 
 

Τέλος Ανακοίνωσης 


